

我国儿科医师缺口逾20万

儿科专业重获新生 住院医师联合培养

本报讯(记者 施捷 通讯员 夏琳)由上海交通大学医学院、上海儿童医学中心、美国世界健康基金会联合主办的“两岸三地儿科住院医师培养研讨会”前天在沪举行。与会的儿科专家们直面我国儿科事业发展与人力资源严重不足、现行培养体系与儿科特征脱节等问题展开广泛研讨,并交流了不同地区、医院在儿科住院医师培养中的成功经验。

流失日渐严重

有统计数字显示,最近15年来,全国儿科医生的数量仅增加了5000人,同时流失现象却日渐严重。在美国,0.61亿的0-14岁儿童拥有8.3万儿科医生,但2.67亿的中国儿童却只有6.2万儿科医生。上海2010年的数据显示,儿科医师总数为1860人,其中儿童专科医院医师总数为789人。我国每1

万名儿童仅有2.6名儿科医师。即使在上海,每千名儿童仅拥有1名儿科医师。按1:1000的比例估算,我国儿科专业医师缺口逾20万。

完善培养体制

中国医师协会儿科医师分会会长朱宗涵指出,儿科覆盖医学的全部学科,应该构建一个综合的学科体系,为学生提供全面的医学教育,而不是照搬基于成人的医学体系。

据了解,上海交通大学医学院已决定从今年开始重设全日制本科“临床医学儿科专业方向”,并打通“本硕连读”。上海儿童医学中心目前正探索建立与国际接轨的儿科住院医师培养体系,已经与芝加哥COMER儿童医院、辛辛那提儿童医院建立住院医师联合培养基地,希望通过中外住院医师的相互培训交流,探索更完善的儿科医师培养模式。

下期新民科学咖啡馆预告

食品安全风险大家谈

本报讯(记者 董纯蕾)您知道吗——关于食品安全风险分析,其实你我都有发言权。风险评估是科学家的事,风险管理是政府部门的事,风险交流可是和每一个关心食品安全的人都有关系的事。本周四晚6时30分,第141期新民科学咖啡馆,诚邀您来聊聊食品安全风险交流那些事儿。

中科院上海生命科学研究院研究员沈建华,上海市食品安全委员会办公室副主任、副主任医师顾振华担任本期主讲嘉宾。纵观近年来多起食品安全事件,信息不对称是导致此类事件频发的深层次原因之一。所谓食品安全风险交流,再不能是传统意义上单向的宣教,而应是多向的共同努力——风险评估人员、风险管理者、消费者和其他感兴趣各方之间的互动式交流。于食品安全宣传周内举办的本期新民科学咖啡馆,将尝试为您搭建这样一个风险交流的平台。

【报名方式】

欲获取免费入场券,请拨打962288或发送邮件至she@wxjt.com.cn,留下您的姓名、年龄、职业(包括学生)和联系电话。本期报名拟于本周三下午1时截止,工作人员将通过电话或短信通知获得入场券的幸运读者。

金山安全播报

木马「绑架」电驴
本报讯(记者 马亚宁)有网友近来访问电驴(easyMule)官网下载软件时,杀毒软件立刻报警。致电相关安全网站得到的答复是,这个官方下载链接近期被捆绑了一个远程控制木马ghost。金山毒霸安全专家指出,这可能是电驴官网被黑客入侵,入侵者拿捆绑病毒的安装包替换了正常的官方程序。建议网民在访问网站或下载软件有异常报告时,应尽量停止访问或下载,避免误运行带毒程序。如果经常发现电脑的摄像头灯亮或鼠标有异常移动,感觉电脑不受自己控制,这可能是电脑被远程控制木马攻击的特有现象,此时应及时杀毒,必要时请专业人士帮助处理。

上大学生勇救落水儿童

扔掉书本 跳进泮池救人 自己修修就行

近日,上海大学学生勇救落水儿童的事迹在社会上传为美谈。6月9日下午4时许,一个八九岁左右的男孩和他两个伙伴在上大教学楼附近的泮池边玩耍,男孩突然滑落,在泮池里扑腾,身旁的小伙伴奔走呼救。听到呼救赶来的上大机电工程与自动化学院大二男生汪健,扔掉手中的书本,奋不顾身跳入水中,游向了距岸边20多米远的男孩,将正在扑腾挣扎的男孩托起并拖往岸边,并在众人的协助下将孩子拉上了岸。小男孩得救了,在围拢来的大学生和伙伴的安慰下,吓得浑身发抖的小家伙,很快恢复了平静,连忙向救他的大哥哥说谢谢。

“上大同学勇救落水儿童”的微博,在第一时间出现在了网上。发帖的是上大法学院研三女生居丽卿,她目击了这感人的场景。小居同学透露了一个细节,汪健在跳入池中时,忘了把裤袋里的手机掏出来,结果手机浸水后失灵了。“这是我在毕业前见到的最感动的事情,所以,我当时就冲了过去,想问一问救人的男生叫什么名字。”小居说,没想到汪健不肯回答,看他捡起扔在地上的书是与自动化有关的教材

时,又追问他是不是机自学院的,这时,一旁的其他同学立即说出了他的真实名字和所在学院。上大团委老师介绍,汪健同学来自江西农村,平时为人朴实低调。当学校准备买一个新手机送给他时,小汪连忙摆摆手说:“不用不用,我是学电机的,我自己能修好手机呀。”本报记者 王蔚

上海市经济管理学校
博文雅人 转识成智
www.sems.cn

服昂立心邦 登青藏高原

耐缺氧 抗疲劳 抗

活动一 即日起至7月15日,在指定终端购买昂立心邦礼盒2盒,送心邦赠品单盒1盒

活动二 购买购买过的任意昂立心邦产品礼盒,在“昂立心邦”字样剪下,写好联系方式邮寄至上海市静安区宜山路700号A5楼103室昂立心邦青藏高原旅游推广小组收。邮编:200233。有机会获得由昂立心邦提供的青藏高原十日旅游行程或等值的昂立心邦产品(十日原价值3000元,中奖人数3名)

整体养护心脑血管

昂立心邦

订购电话: 400-820-1001



露一手

从舞蹈到绘画,从模型到小品——青浦城区盈浦街道辖区内的19所中小学和幼儿园,带着学生的拿手节目,走出校门进入社区。近日青浦区精神文明办和盈浦街道联手举办“社区搭台 学校唱戏”活动。图为小朋友在创作儿童画

本报记者 孙中钦 摄影报道

哈佛中美学生领袖峰会将在沪举行

接受中国各地高中生申请

本报讯(记者 王蔚)由哈佛大学中美国际交流协作机构举办的第七届哈佛中美学生领袖峰会,将于今年8月14日至22日举行。2006年以来,哈佛中美学生领袖峰会已成功举办了六届。今年上海峰会的会场特意选择在七宝中学,该校的常师同学2010年考进了哈

佛。这也将是哈佛本科学院与中国中学生精英的又一次直接对话与智慧碰撞。峰会期间,组委会还将从与会学生中选取20至30名优秀学生代表,赴哈佛校园参加为期一周的交流活动。峰会通过官方网站www.hsylc.org接收来自全国各地高中生的申请,报名截止日为6月17日。

虹口三中心捐助 湖南一字界小学

本报讯 虹口区第三中心小学三(1)中队的40名学生和中队辅导员严波兰一起,日前将重达150公斤价值5000多元的学习用品、衣服等捐助给湖南省一字界小学的小朋友。三(1)中队与一字界小学缘分,始于该班少先队大队长林清扬同学与父母的一次聊天。当同学们知道一字界小学教学条件十分简陋后,一致要求与一字界小学结对。(李霞)

无偿献血者可获 5%家电专项补贴

本报讯(记者 施捷 通讯员 王赛男)今年6月14日是第九个世界献血者日,主题为“每位献血者都是英雄”。市血液管理办公室携手永乐生活电器自6月9日起的一周内,在永乐生活电器申城各大门店,开展家电5%专项补贴回馈本市无偿献血者活动。市民凭本市无偿献血证至永乐生活电器全市各门店购买家电,可获得每件商品实际成交价格5%的现金直接返还优惠。